机器狗"作揖" AI"把脉"美食"集结"记者带你逛津洽会

干年名医穿越"会诊"

津治会与年货市场合体,让市民享受一站式购物的便利……12月27日至30日,第二十九届中国天津投资贸易洽谈会&首届津彩生活嘉年华在国家会展中心(天津)开展,开幕当天,记者来到现场逛展,感受元旦之前这场综合大型展会的热闹氛围。

人形机器人加入"氛围组"

在国家会展中心·N24馆,这里犹如一场科普展。只见一只机器狗灵活地上蹿下跳,时而前进,时而跳跃,偶尔还朝着人群来了个作揖的动作,逗得参观者大笑。现场工作人员告诉记者,这款小型的机器狗不仅可以娱乐,还可以帮助人们取快递,而公司研发的大型机器狗则用于工业,在一些对人类有危害的化工厂中,机器狗可以代替大家执行工作。

同样受关注的还有全AI驱动全 自动集群的人形机器人,这款机器人 身高在1.6米左右,和机器狗的灵活相 比,机器人的动作更"稳重"些,"它叫 G1,我手里遥控的这三个键分别控制 G1的前进、后退和旋转……"工作人 员说,G1不仅能行走、深蹲,还能识别 语音主动与人握手、打招呼,记者在工 作人员的指导下操作遥控,让机器人 挥手和周围的人打了个招呼。随后, 记者对G1说出"握手"两个字后,它马 上伸出右手,和记者来了一次礼貌的 握手礼。据介绍,G1机器人采用了模 仿学习与强化学习技术,能够通过观 察学习执行任务,具备高度的灵活性 和实用性,所以它能完成高难度的倒 水、堆叠积木等精细活儿。目前主要 应用于展会,起到烘托氛围的作用。

市民体验AI惠民

记者注意到,本届津洽会首次设置"中考体育模拟测验区",按照天津中考体育测试标准,设置1:1还原考场,包括乒乓球、跳远等项目测试区域,学生可以抢先体验中考体育全流程,还有专人提供现场分析与建议,帮



助学生明确自身不足与改进方向。

在展会"中医义诊"区域,中医专家坐诊为各年龄段的参观者进行免费身体检查,提出专业的健康建议。现场还设有 AI"智能经络互动体验系统",只要有人把双手放到指定位置,便可以进行全身体检,一键知道自己的身体状况。工作人员介绍,该系统融合了中医大数据,相当于几千年来的历代名医穿越时空来会诊。一位体验了智能"中医把脉"的市民感慨科技发展太快了,老百姓享受到了越来越多的科技成果。

各地名优特产云集

在展会的国内省市合作交流区域,广东、湖南、辽宁、青海、山西、甘肃、云南、新疆、宁夏、西藏等近20个省份参展。广东省展位上,一位参观者被精美的"瓷器"吸引;宁夏回族自治区则展出了滩羊、枸杞等特色农产品;"湘"辣著称的湖南省则以"美食"见长,现场观众在品尝了美味的腊肉、腊肠后纷纷下单采购。

展会上,天津百年老字号也集体

亮相,天津桂发祥十八街麻花、祥禾饽饽铺、津药达仁堂、郁美净、鸵鸟墨水、飞鸽车业等民族品牌应有尽有。在郁美净展区,一位50多岁的参观者试用了最新款的郁美净面霜,她说这个品牌从小就知道,老字号承载着她的记忆与情感,也见证了时代的变迁与发展,很高兴在这里看到老品牌一直都在发展创新。

年货采购现场火爆

"首届津彩生活嘉年华"年货市集搬 进展会现场,以一种全新的形式出现。

走进会场,从传统的糖酒茶点到现代的年货礼盒,再到粮油副食、新年服饰、福字对联等应有尽有,采购现场火爆,每一件都充满了浓浓的年味。记者看到,除了传统的年货之外,今年首届津彩生活嘉年华还特别引入了知名汽车品牌,以及户外露营用品。家电类的大品牌在本届嘉年华推出大幅度的惠民活动,还有以旧换新补贴。丰富的年货市场涉及衣食住行,市民可一站式采购到所需商品。

文/摄 本报记者 张艳

天津至成都航班实现"公交化"运营 全天7个航班 天津人去成都出差 当天往返方便了

12月27日7:30,伴随着中国国际航空股份有限公司CA2853天津—成都天府航班顺利起飞,国航天津—成都城市快线正式落户天津,其中当天的航班客座率平均达到80%左右。每天从7:30到19:00将为市民提供天津至成都双流和天府的7个航班,每天可将运载2200余名旅客往返于天津成都两城市。

城市快线覆盖全天时段 更改一次航班免手续费

"我们公司在天津做建筑方面的业务,公司和成都那边一直有业务往来,以往从天津坐高铁去成都要10个多小时,之前从北京坐高铁到成都也超过8个小时了,今天我选择了天津至成都的城市快线航班,大概3个小时就能到,节省出大半天时间,如果早晨出发,上午就到成都,下午马上就可以对接工作,工作效率大大提升。"作为首批旅客,吴先生一早就来到机场候机,等待航班起飞,他说:"以前办完事后,可能就赶不上航班回来,现在航班多了,就可以坐晚一些的航班回天



津了。现在天津至成都城市快线真的 是公交化运营了,覆盖全天时段可选 择,对我来说,太友好了。"

据介绍,乘坐国航天津成都城市 快线的航班,旅客可享受7项权益,分 别为:一天多班、专属值机区域、优享 安检通道、优先停靠廊桥、优享行李提 取转盘、额外赠送定级航段以及随到 随走。旅客购买了指定舱位客票后, 在乘机当日可更改一次当日的其他国 航天津一成都的航班,不仅不收取手续费,也不收取舱位差价。

天津与西南区域 建立空中快捷通道

2024年冬春航季,天津滨海机场 计划执行航线155条,计划通航127 个国内外城市,其中,国内航线132 条、港澳台地区航线2条、国际航线21 条。目前,天津滨海机场已推出"津闽 快线""津蓉快线""津陕快线"快线服 务产品,主要涉及天津至福建、四川、 陕西地区的航线航班。

"现在,成都作为国际性综合交通 枢纽城市,天津、成都两座城市间往来 非常密切。为了建立连接天津与西南 区域之间的空中快捷通道,打造天津 地区旅客出行的新名片,因此将天津 成都航班打造成为国航城市快线。"天 津市交通运输委二级调研员徐宏表 示,下一步,还要推出一些快线产品, 比如深圳快线等。同时,推动更多至 机场班线开通及城市航站楼建设等, 从而方便旅客出行。

本报记者 张珊珊 摄影 本报记者 张磊

每日新说

天津市新闻名专栏

放弃幻想勿存侥幸 向家庭暴力说不!

本报评论员 宋学敏

近日,有网友在社交平台发布视 频称,两女子在西安一家医院急诊科 救治时, 遭两名男性陪同家属殴打, 引发关注。28日上午,西安经开公安 官方微博发布情况通报:12月27日, 我局针对"两女子在急诊救治分别 被两陪同男子家暴"的情况开展调 查。经查,12月25日晚,我局辖区某 医院先后发生两起殴打他人案件。 案件一:李某某(女,47岁)在医院治 疗期间,其男友叶某(48岁)对其进 行殴打;案件二:李某(女,26岁)在 医院治疗期间,其丈夫辛某(32岁) 对其进行殴打。两起案件无关联。 根据治安管理处罚法、反家庭暴力 法有关规定,我局对叶某、辛某分别 处行政拘留。同时我局已将案件相 关情况通报妇女权益保护部门,依 法依规配合处理。

同一晚,同一家医院,两名女患 者同遭家暴? 都急诊救治了,还对其 进行殴打,太猖狂了,太残暴了! 在 医院都这么嚣张,平常在家里何等暴 虐令人不敢想象。也有见多识广的 网友见怪不怪。"受害者被家暴打伤 后住院,施暴者追打到病床上的事都 发生过。""有个别人在警方到场调解 后还继续自己的暴力行为呢。"网友 对施暴者的行为感到强烈的愤慨,并 呼吁严惩,一些网友还对视频中的保 安袖手旁观表示不解。"那保安也太 冷漠了吧,你是围观群众吗?"尽管医 院称保安和医护人员都曾制止,但制 止无效等于没有制止。的确,保安没 有执法权,顶多劝解一下,但可以报 警,连报警都懒得做,医院确实需要 检讨,同时加强安保管理。

尽管通报称两起案件无关联,只 是碰巧发生在同一时段、同一家 院,但也在警示家暴现象恶性程度不 容忽视。现实中,一些施暴者常常不 把自己的家暴行为当回事,公然违反 法律,毫无顾忌地欺辱殴打家杀人。可 悲的是,一些受害者也有糊涂认识, 他们深受"家丑不可外扬"等观念影 响,出于经济或心理的依赖以及对亲 情的顾虑等原因,不敢或不愿向外界 求助。有些受害者甚至在警方介入 后,竟然为施暴者求情,直让人怒其 不争,哀其不幸。

家暴只有零次和无数次,受害 者不敢拒绝家暴,是在有意无意地 纵容施暴者,将自己置于极其危险 的境地。最近,"女子被家暴16次需 终身挂粪袋"案件一审宣判,该案就 是令人痛心的例证。受害者小谢在 跟贺某恋爱期间就遭遇过殴打,她 想过分手,最终还是因为贺某的跪 求而心软所以没分手成功。而一次 次的软弱,给了这个恶魔屡次施暴 的机会,直至造成其腹、胸、腰等多 处损伤,经鉴定构成多处重伤、轻 伤,伤残等级为七级至十级不等。 再次强调,受害者的软弱是在变相 鼓励施暴者,而施暴者是会上瘾的, 会殴打成性变本加厉。受害者不要 等到最后造成了很严重的伤害,才 想到求助。对家暴者尽早放弃幻 想,果断止损很重要。

家暴不是家务事,更不是不可外扬的"家丑"。每个家庭成员的人身权益,都不可受到侵犯。法律会严惩各种形式的家庭暴力犯罪,受害者也要勇于向家庭暴力说不!



